



# К новой жизни

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 118 (7824)

ВТОРНИК, 22 ОКТЯБРЯ 1996 ГОДА

## Поздравляем!

Указом Президента Республики Башкортостан присвоено почетное звание «Заслуженный строитель Республики Башкортостан» ЧЕРВОЧЕНКО Николаю Ивановичу — заместителю главы администрации района.  
«Заслуженный работник

социальной защиты населения Республики Башкортостан» КАРИМОВОЙ Минзали Мансуровне — начальнику отдела социальной защиты населения района.  
Заведующий отделом  
Р. МИНДИБАЕВ.



Долгие годы трудится кумысаделом в Гадеевском отделении совхоза «Таналыкский» Гайша Сагитовна Абдуллина. Оней и о том, какой прекрасный кумыс она готовит, не раз рассказывалось на страницах районной газеты. Вот и нынешний год для Гайши Сагитовны был удачным. Обслуживала она всего 25 кобыл, своевременно выдавала. В конечном счете она всего изготовила 6200 литров

кумыса. Те, кто хоть раз попробовал напиток, приготовленный ею, оставался доволен и покидал кумысадельню со словами благодарности.

Не было в нынешнем году равных Г. С. Абдуллиной и потому ей по праву присвоили почетное звание «Лучший кумысадел».

НА СНИМКЕ: Г. С. Абдуллина.

Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

## О2 сообщает

18 октября в 20 часов 15 мин. в дежурную часть РОВД поступило сообщение от жительницы с. Акъяр Г. о том, что неизвестные лица, разбив стекло балконной двери, проникли в ее квартиру и совершили кражу телевизора «Фунай». В ходе проведенных сотрудниками милиции следственно-оперативных мероприятий в 21 час 30 мин. лицо, совершившее кражу, было установлено и задержано, телевизор изъят.

Отделом внутренних дел с 17 октября проводятся специальные профилактические мероприятия. В ходе операции задержаны разыскиваемый Крымским РОВД Краснодарского края за совершение преступления С.; разыскиваемый Хайбуллинским РОВД по подозрению в

## Помогла старательность

В Исянгильдинском отделении, хотя с трудностями, своевременно убрали зерновые культуры с площади в 1723 гектара. Комбайнеры Рафкат Галин и Амир Рамазанов намолотили по 3181—3597 центнеров зерна. Определенную лепту в успешное завершение уборки урожая внесли механизаторы Наниль Итбаев, Ханин Исхаков, Муса Галин.

Работники тока, заботясь о будущем урожая, заложили в достаточном количестве семена пшеницы и ячменя, фуражное зерно для общественного скота.

## Пашут зябы

Три трактора задействовано на вспашке зябы. В последние дни увеличиваются темпы, улучшается качество работ. За короткий срок механизаци-

## Вести из совхоза „Хайбуллинский“

Ишбулды Исянбаев на тракторе «Т-4» вспахал 142 га, Фиррат Исянгильдин на «К-700» — 148 га, Зайнулла Сибагатуллин на «Т-4» — 108 га.

## Впервые в отделении

начали разводить пчел. Пока насчитывается 20 семей, ухаживает за ними Гарифулла Исянгильдин. Получил он нынче всего 88-кг меда, из них половину продали односельчанам. Выручено 1 млн. 350 тысяч рублей.

## Строительство продолжается

Деревня Исянгильдино растет на глазах, благоустраивается. В последние годы жители деревни приобрели семь готовых срубов для дома. Сегодня они строятся. Некоторые

купили круглый лес. Дирекция совхоза помогает застройщикам транспортом. Нынче в отделении сдадут в эксплуатацию дом животноводов, склад зернохука, а также теплое помещение для хранения пчел в зимнее время.

## Праздник учителей

В начале октября в актовом зале школы прошли праздничные торжества. Веселый вечер был посвящен в Дню учителя. Организатор внеклассных работ З. С. Кадырова сердечно поздравила коллег с праздником, желала всем успехов в работе, здоровья, семейного счастья. Школьники показали хороший поэтический концерт, преподнесли учителям цветы и памятные скромные подарки, сделанные самими ребятами. В конце вечера организовали веселые игры и чаепитие.

## Порадовали

Коллектив Сибайского драмтеатра имени Арслана Мубарякова выступил в Исянгильдине и п. Целинном с музыкальной комедией Даира Салихова «Катын тугел — аждаха» («Не женщина, а-кобра»). Режиссер — Дамир Галимов.

Заслуженный артист Башкортостана Радиф Яныбаев, народная артистка Вакиля Калмантаева, народный артист РБ Мулланур Нигматуллин, также артистка Наркас Баязитова прекрасно исполнили свои роли. Комедия, богатая сатирой, зрителям очень понравилась. Жители обоих населенных пунктов благодарят директора совхоза И. Х. Кулибаева за показ спектакля за счет хозяйства, а артистов театра — за хорошую игру.

З. ИТБАЕВ,  
общественный  
корреспондент.

д. Исянгильдино.

## Отчеты в профсоюзах

В соответствии с уставом профсоюза работников агропромышленного комплекса Российской Федерации профгруппы, цеховые комитеты, профкомы первичных профсоюзных организаций избираются сроком на пять лет, а отчитываются о своей работе ежегодно.

Срок полномочий нынешних руководящих профсоюзных органов всех уровней, после отчетов и выборов 1994 года, наступит только осенью 1999 года. Таким образом, в текущем году будут проходить только отчеты в профсоюзных организациях, а где это будет необходимо и досрочные выборы и довыборы профгрупп, членов и представителей цеховых и профкомов.

Постановлением президиума райкома профсоюза работников АПК, состоявшимся 16 октября текущего года, определено провести отчеты профгрупп, цеховых комитетов, профкомов, учрежденных, организаций и предприятий райцентра в октябре — первой половине ноября, а профкомов колхозов, совхозов, сельхозпредприятий всех форм собственности, в ноябре-декабре месяцах 1996 года.

Отчеты профгрупп, цеховых комитетов рекомендуется провести на собраниях, а профкомы — на собраниях или конференциях. Они охва-

тят 124 профсоюзные группы, 71 цеховых и 30 профсоюзных комитетов агропромышленного комплекса района. На профсоюзных собраниях и конференциях члены профсоюза должны быть проинформированы о работе своих выборных профсоюзных органов за прошлый год.

Учитывая, что экономика страны находится в стадии перехода к рыночным отношениям и многообразным формам собственности, которые влекут за собой глубокие структурные изменения в отраслях, вызывают рост цен, инфляцию, безработицу, взаимные неплатежи, невыплату заработной платы, обостряют социальные проблемы, поэтому в ходе подготовки и проведения отчетов, а они будут проходить в преддверии III съезда Федерации независимых профсоюзов России 5 декабря 1996 года в г. Москве, необходимо сосредоточить внимание на анализе деятельности выборных профсоюзных органов по защите трудовых, социально-экономических и правовых интересов каждого члена профсоюза, прежде всего в использовании коллективных договоров по вопросам оплаты труда, обеспечения занятости, профессиональной подготовки, повышения квалификации и переподготовки, режима рабочего времени и отдыха, без-

опасности и условий труда, охраны здоровья, компенсаций за работу в неблагоприятных условиях.

На профсоюзных собраниях и конференциях следует обсудить вопросы по сохранению профсоюзного движения в агропромышленном комплексе, социальному положению трудовых коллективов, определить совместную работу с хозяйственными органами, мероприятия по защите интересов трудящихся, особенно такой категории населения, как ветеранов войны и труда, инвалидов, пенсионеров, женщин.

На собраниях и конференциях необходимо всесторонне проанализировать состояние и результаты воспитательной работы в коллективах, укреплению трудовой и производственной дисциплины, развитие спорта, художественной самодеятельности, состояние интернационального воспитания, взаимодействия с сельскими администрациями и общественными организациями.

На отчетных собраниях и конференциях необходимо обсудить вопросы реализации профкомами, цеховыми комитетами своих прав в условиях расширения полномочий, использования гласности в деятельности профорганизаций, осуществления мер по совершенствованию

форм и методов демократизации в своей работе.

Должна быть дана информация членам профсоюза о результатах финансово-хозяйственной деятельности профорганизаций, исполнения профбюджета, рационального расходования профсоюзных средств.

Рекомендуем профсоюзам привлечь к активному участию в работе отчетных профсоюзных собраний и конференций руководителей и специалистов предприятий, колхозов, совхозов, учреждений, организаций и другой административно-хозяйственный актив.

Целесообразно также использовать проводимые собрания и конференцию для заслушивания отчетов членов профсоюза, избранных в профсоюзные органы всех уровней, активного их участия в подготовке и проведении отчетных профсоюзных собраний и конференций.

Весь ход отчетов профсоюзных органов и их результаты должны широко освещаться в районной газете «К новой жизни», стенной печати и других средствах массовой информации.

Надеемся, что текущая отчетная кампания станет очередным серьезным шагом в улучшении постановки всей профсоюзной работы.

Ф. АКБАЛИН,  
председатель райкома профсоюза работников АПК.

◆ К 65-летию районной газеты

# КАК СОЗДАВАЛАСЬ ГАЗЕТА

## Воспоминания первого редактора

БЕЗ малого полувекового периода отделят нас от тех радостных дней, когда в самом отдаленном от центра башкирском селе Акъяр впервые в истории вышла на башкирском языке печатная газета «Куряш байрагы» («Знамя борьбы»), ныне ставшая двухязычной газетой «Знамя труда». Тогда не прошло еще и полтора десятка лет со дня победы Великой Октябрьской социалистической революции.

На протяжении сорока лет газета изо дня в день неустанно несла трудящимся района правдивые слова великой партии Ленина. Появившись в самый канун великих свершений и коренной перестройки в экономике и сознании людей, она сыграла большую роль в успешном претворении в жизнь задач первых пятилеток, в деле создания и организационно-хозяйственного укрепления колхозов, совхозов и МТС, в коммунистическом воинстве советских людей, в борьбе с врагами всех мастей. Это наглядно видно сейчас, на фоне горячей деятельности газеты и ее коллектива.

В послесоветские годы, в период освоения целины и в последующие годы, находясь в авангарде борьбы, она сыграла немалую роль в подъеме урожайности полей и продуктивности животноводства, а также культурного уровня трудящихся. Если район сейчас превратился в один из передовых в республике, то в этом, несомненно, имеется большая организаторская, мобилизующая работа районных.

Мне хочется остановиться на некоторых воспоминаниях периода организации газеты, которые, думается, будут представлять интерес для читателей.

После сплошной коллективизации сельского хозяйства в стране и проведения административного районирования в 1930 году в Акъяре на базе бывшей Хайбуллинской волости был образован новый район. Вскоре, по решению ЦК ВКП(б) в районах начали издаваться свои газеты. До этого

печатные органы имелись в Уфе, да в некоторых городах и кантонных центрах.

В 1929—1930 годах я работал в редакции газеты «Коммуна» (ныне «Кызыл тан»). Однажды около десятка молодых журналистов областных газет вызывали в обком ВКП(б). Там заведующий отделом пропаганды и агитации тов. Хасанов и секретарь обкома тов. Исаинчурин без долгих объяснений предложили нам выехать во вновь созданные районы для организации районных газет. У нас, молодых журналистов, тогда, как говорится, энергия лилась через край. Мы были готовы схватить хоть на «скрай света». Нам раздали тут же путевки и сказали: «Езжайте, организуйте газеты!». На наши недоумения на счет типографии ответ тоже был краток: «Выезжайте, помогите!».

Это было в начале 1930 года. Тогда я попал в Бураевский район. Здесь мне пришлось впервые организовать и редактировать печатную газету. Через год, летом 1931 года, меня направляют в Акъяр для организации новой газеты. Проехав в Акъяр буквально на «голос места» — не было ни кадров журналистов, ни полиграфии, ни помещения.

Первым делом при помощи райкома партии и райисполкома добились выделения 2-х помещений для редакции и типографии (последняя находится и сейчас там). Сам вскоре выезжаю в Уфу, за оборудованием и материалами. Оттуда по командировке обкома в Ленинградскую Словолитню. Там получаю полный комплект новых латинских шрифтов и отправляю на станцию Сара.

В Акъяре пришло время работать недолго. Весной 1932 года в районе деревни Ишимбай ударил первый в республике нефтяной фонтан. Там, на нефтеразведке, тоже нужно было организовать газету. Меня направили туда.

**Халиль МАННАНОВ,**  
член Союза журналистов СССР, пенсионер.  
г. Октябрьский  
«Знамя труда»,  
30 октября 1971 г.)

Теперь вопрос упирал-

ся в кадры полиграфистов. В районе их вовсе не было. Приходилось прибегать к помощи обкома партии, из «Октябрьского патниска» добились временной командировки в качестве зав. типографией тов. С. З. Латыпова (ныне заместитель начальника Управления по печати при Совете Министров БАССР), печатником выделили из Давлекановской типографии тов. Сергееву (имя и отчество не помню).

Еще в памяти остался такой эпизод. На улице встречало самого молодого своего бураевского избирателя Усманова Шарифа, который приехал в отпуск в Уфу. Я в шутку говорю ему:

— Давай поедем в Хайбуллино, возьму тебя старшим избирателем. Недолго думая, он согласился.

Секретарем газеты стала тов. Бибинур Мигранова (жена секретаря РК ВКП(б) тов. Хисматуллина), учениками и рабочими типографии — Камал Губайдуллина, А. Янузаков, М. Кусяков и другие. Электроэнергии тогда не было, машину крутили вручную.

Несколько слов о названии газеты. Когда на бюро райкома партии начали обсуждать, какое название дать газете, члены бюро предлагали различные варианты. Некоторые хотели назвать «Красный Сакмар». Другие с этим не соглашались, считая такое название полуromантическим. После изрядной дискуссии было принято решение назвать газету «Куряш байрагы».

Вот так, сорок лет тому назад, в начале ноября 1931 года, начали выходить раз в пятидневку районная газета «Куряш байрагы». Тогда, сорок лет назад, в начале ноября 1931 года, начали выходить раз в пятидневку районная газета «Куряш байрагы».

В Акъяре пришло время работать недолго. Весной 1932 года в районе деревни Ишимбай ударил первый в республике нефтяной фонтан. Там, на нефтеразведке, тоже нужно было организовать газету. Меня направили туда.

**Халиль МАННАНОВ,**  
член Союза журналистов СССР, пенсионер.  
г. Октябрьский  
«Знамя труда»,  
30 октября 1971 г.)

Теперь вопрос упирал-

ся в кормами личных подчиненных работников отделения и пенсионеров не имел их вклад.

На СНИМКЕ: механик-водитель А. С. Терентьев, укладчики Г. Ф. Тактаев, Я. Л. Граупен, С. А. Ефимов.  
Фото М. КУСЯКОВА.

РАЗГОВОР о проведении Дня пожилых людей и недели милосердия в нашем сельском Совете велся давно. На это мы настраивали руководителей предприятий, организаций райцентра и поселка Садовый на многочисленных совещаниях, акцентировали их внимание на необходимость проведения обследования жилищных и бытовых условий ветеранов. По отдельным ветеранам-инвалидам были приняты конкретные распоряжения и в соответствующие инстанции направлены письменные обращения с просьбой решить их проблемы (ремонт, обеспечение топливом, кормами и т.д.). Считаем, что эти мероприятия прошли на должном уровне. К такому выводу пришли аналитики.

В рамках недели милосердия были проведены медицинские обследования ветеранов, социальные работники всеми силами старались решить их вопросы. К проведению дня пожилых людей более ответственно отнеслись руководители и коллективы школ, детских садов, ЦРБ, ПУЖХХ, райпо, молочного завода, отдела культуры, РОВД, МПМК и других организаций. По нашим данным во всех учреждениях, пред-

приятиях, исходя из возможностей, ветеранам былоделено и сейчас уделяется необходимое внимание. Руководители прекрасно понимают, что это не единовременный акт. Особенно им нужна поддержка в период подготовки к зиме.

Мне хотелось бы от-

метить еще один момент. В проведении Дня пожилых людей активное участие приняли коммерческие структуры. Все коммерческие магазины, за исключением двух, оказали финансовую поддержку. И эти деньги, хоть и небольшие, были направлены на проведение встреч ветеранов в подведомственных сельскому Совету учреждениях — детсадах и т.п. И небольшая доля от этой суммы израсходована для организации встреч с так называемыми «неорганизованными» ветеранами райцентра. Эта встреча сопровождалась выступлениями группы «Рух» под руководством Ю. Аскарова, вокальной группы пожилых женщин, песнями,

рамках недели милосердия предприниматели Радик и Раиль Давлетбаевы из села Акъяр готовы оказать ветеранам безвозмездную помощь путем выделения 25 тонн отрубей. В настоящее время этот вопрос отрабатывается.

Акъярская сельская администрация стремится, чтобы вопросы и проблемы ветеранов решались без волокиты. И не только в подобных единовременных акциях, а ежедневно. На это же мы ориентируем и руководителей предприятий, учреждений и организаций.

**С. НАСЫРОВ,**  
глава Акъярской сельской администрации,

## Вниманию физических лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица

В целях обеспечения полноты учета и уточнения сведений о налогоплательщиках Государственная налоговая инспекция по Республике Башкортостан с 15 октября 1996 года до 1 января 1997 года проводит перечет налогоплательщиков — физических лиц.

В связи с этим данной категорией граждан в срок до 1 января 1997 года необходимо в Госналогинспекции по месту жительства оформить заявление о постановке на учет физического лица. (Приложение к данному заявлению для получения идентификационного номера налогоплательщика ИНН предпринимателя).

При себе иметь:

- а) паспорт, удостоверяющий личность и место жительства налогоплательщика — предпринимателя;
- б) свидетельство о государственной регистрации в качестве предпринимателя, осуществляющего свою деятельность без

В результате предприниматель получает информационное письмо о прохождении процедуры переучета с указанием присвоенного идентификационного номера налогоплательщика.

## Для сельских почтальонов

Злые собаки всегда доставляют неприятности сельским почтальонам. Австралийским письмоносцам бояться злых собак нечем. Почтальонам вы-

дают несколько плиток специальной жевательной резинки, которая обладает обезвредительным и успокаивающим запахом ветчины. Бросив на дорогу кусок такой «ветчины», можно в течение 10 минут быть спокойным. Пес, отведавший коварное угощение, не сможет открыть склонившиеся челюсти.



Не занимать опыта стометчику из Самарского отделения совхоза «Бузавильский» Анатолию Семеновичу Терентьеву. Он уже доработал до пенсионного возраста. Не молоды и его помощники — укладчики Гильман Фаритович Тактаев, Яков

Львович Граупен и Евгений Александрович Ефимов. Трудятся они вместе с самого начала сенокоса, а сейчас занимаются погрузкой и складированием соломы. Несмотря на возраст, ветераны перевыполняют нормы в 2—2,5 раза. И в обеспече-



**ВТОРНИК,  
22 ОКТЯБРЯ**

**«ОРБИТА-4 — ВОСТОК»**

- 14.00 — Мультфильм  
14.10 — Брэйн ринг  
15.00 — Новости  
15.15 — Монетный двор  
15.20 — «Город собак»  
15.45 — Кварьете «Веселая квампания»  
15.55 — Мультитроллия  
16.10 — Волшебный мир, или Синема  
16.40 — «Элен и ребята»  
17.05 — «..До шестнадцати и старше»  
17.30 — «Вокруг света»  
18.00 — Новости  
18.20 — «Новая жертва»  
19.10 — Час пик  
20.00 — Тема  
21.00 — Время  
21.40 — Фильм «Большая жизнь», 2 серии  
01.00 — «Пятница, 13»

**«ДУБЛЬ-4»**

- 13.00 — Вести  
13.20 — Магазин недвижимости  
13.25 — Совершенно секретно  
14.20 — «Иванов, Петров, Сидоров и другие»  
15.00 — Проще простого  
15.30 — «Анонимные собеседники»  
16.00 — Вести  
16.20 — Фольклорный фестиваль  
16.35 — Лукоморье  
17.00 — Месяцеслов  
17.25 — Информ.-муз. программа  
17.40 — «Челленджеры»  
18.08 — Деловое предложение  
18.10 — «Здоровье»  
18.25 — «Палитра»  
18.55 — «Дорога к счастью начинается с тебя». Памяти лоэта-фронтовика Якупа Кулмыя  
19.25 — «Среда обитания»  
20.00 — Вести  
20.20 — Торговый ряд  
20.40 — «Пульс»  
21.10 — Музыкальный антракт  
21.30 — «Башкортостан»  
22.00 — Вести  
22.30 — Хоккей. «Салават Юлаев» (Уфа) — «Рубин» (Тюмень)  
24.00 — «Эх, дороги!»  
00.30 — Товары—почтой  
00.40 — Музыка всех поколений  
00.55 — «Кто во что горазд»  
01.10 — Звуковая дорожка

**3 КАНАЛ**

- 17.00 — Мультфильмы.  
17.30 — Тележурнал «Европейский калейдоскоп»  
18.00 — «Уфа-ТВ» представляет... 19.00 — «Санта-Барбара» 20.45 — Новости

**Н Т В**

- 21.00 — Сегодня 21.35 — Герой дня 22.00 — Мир кино. «Психотерапевт» (Франция). 23.40 — Русский альбом. Группа «Божья коровка». 24.00 — Сегодня. 00.35 — Фестиваль мини-сериалов.

- «Женщины дикого Запада», 2-я сер. (США). 01.30 — «Времечко» 02.00 — «Сегодня. 02.20 — Большой ринг. 02.50 — Меломания. «Эрик Клэптон».

**СРЕДА,**

- 23 ОКТЯБРЯ**  
**«ОРБИТА-4 — ВОСТОК»**  
6.00 — Телеутро  
9.00 — Новости  
9.15 — «Новая жертва»  
10.05 — Тема  
10.50 — В мире животных  
11.30 — «Угадай мелодию»  
12.00 — Новости  
12.10 — «Контакт — деловое сотрудничество стран Содружества»  
12.55 — «ТАСС уполномочен заявить...» 10-я сер.  
14.00 — Мультфильм  
14.10 — Брэйн ринг  
15.00 — Новости  
15.15 — Монетный двор  
15.20 — «Город собак»  
15.45 — Кварьете «Веселая квампания»  
15.55 — Мультитроллия  
16.10 — Волшебный мир, или Синема  
16.40 — «Элен и ребята»  
17.05 — «..До шестнадцати и старше»  
17.30 — «Вокруг света»  
18.00 — Новости  
18.20 — «Новая жертва»  
19.10 — Час пик  
20.00 — Тема  
21.00 — Время  
21.40 — Фильм «Большая жизнь», 2 серии  
01.00 — «Пятница, 13»

**«ДУБЛЬ-4»**

- 13.00 — Вести  
13.20 — Магазин недвижимости  
13.25 — Совершенно секретно  
14.20 — «Иванов, Петров, Сидоров и другие»  
15.00 — Проще простого  
15.30 — «Анонимные собеседники»  
16.00 — Вести  
16.20 — Фольклорный фестиваль  
16.35 — Лукоморье  
17.00 — Месяцеслов  
17.25 — Информ.-муз. программа  
17.40 — «Челленджеры»  
18.08 — Деловое предложение  
18.10 — «Здоровье»  
18.25 — «Палитра»  
18.55 — «Дорога к счастью начинается с тебя». Памяти лоэта-фронтовика Якупа Кулмыя  
19.25 — «Среда обитания»  
20.00 — Вести  
20.20 — Торговый ряд  
20.40 — «Пульс»  
21.10 — Музыкальный антракт  
21.30 — «Башкортостан»  
22.00 — Вести  
22.30 — Хоккей. «Салават Юлаев» (Уфа) — «Рубин» (Тюмень)  
24.00 — «Эх, дороги!»  
00.30 — Товары—почтой  
00.40 — Музыка всех поколений  
00.55 — «Кто во что горазд»  
01.10 — Звуковая дорожка

**«ДУБЛЬ-4»**

- 7.00 — «Салам»  
8.00 — Вести  
8.25 — Утренний экспресс-2  
8.55 — «В мире капитала»  
9.05 — Ретро-шлягер  
9.30 — «Дорогая редакция»  
10.00 — Вести  
10.20 — «Санта-Барбара»  
11.15 — Товары—почтой  
11.25 — «Врача вызвали?»  
11.55 — Мультфильм  
12.05 — «Автограф»  
12.10 — Товары—почтой  
12.15 — «Деловая Россия»  
12.45 — «Цивилизация книг»  
13.00 — Вести  
13.20 — «Магазин недвижимости»  
13.25 — «Люди и манекены». Аркадий Райкин в худ. фильме 1-я сер.  
14.45 — «Иванов, Петров, Сидоров и другие»

**3 КАНАЛ**

- 17.00 — Мультфильмы.  
17.30 — Тележурнал «Европейский калейдоскоп»  
18.00 — «Уфа-ТВ» представляет... 19.00 — «Санта-Барбара» 20.45 — Новости

**Н Т В**

- 21.00 — Сегодня 21.35 — Герой дня 22.00 — Мир кино. «Психотерапевт» (Франция). 23.40 — Русский альбом. Группа «Божья коровка». 24.00 — Сегодня. 00.35 — Фестиваль мини-сериалов.

**«К НОВОЙ ЖИЗНИ»**

- 19.11 — Коммерческий сюжет  
19.15 — Фильм для детей Учащиеся ССМШ-лицея  
20.35 — «Шандау»  
20.00 — Вести  
21.05 — «Песня — жизнь моя». С. Низаметдинов  
21.30 — «Башкортостан»  
22.00 — Вести  
22.30 — Роман Виктор в программе «Бочка меда»  
23.05 — «Боб Робертс». Худ. фильм (США)  
00.55 — Товары—почтой  
01.05 — Музыка всех поколений  
01.20 — «Кто во что горазд»  
01.35 — «Не спи и смотри». «Второе дыхание»

**3 КАНАЛ**

- 17.00 — «Непридуманная сказка»  
17.15 — Фильм-детям. «Приключения капитана Врунгеля»  
18.20 — Тележурнал «Поговорим о блюзе»  
19.05 — «Санта-Барбара»  
20.00 — «Пременный покой»  
20.30 — «Янылыктар»

**Н Т В**

- 21.00 — Сегодня  
21.35 — Герой дня  
22.00 — Мир кино. «Ангел тымы». (США)  
12.10 — «Под крышей мира»  
12.55 — «Русский транзит». 1-я серия  
13.55 — Мультфильм  
14.05 — Брэйн ринг  
15.00 — Новости  
15.15 — Монетный двор  
15.20 — «Город собак»  
15.45 — Лего-го  
16.10 — Тин-тоник  
16.40 — «Элен и ребята»  
17.05 — «Звезды сцены». Идрис Газиев  
17.45 — Мультфильм  
18.00 — Новости  
18.20 — «Новая жертва»  
19.05 — Час пик  
19.30 — Играй, гармонь любимая  
20.00 — Удивительные истории в программе «Моя семья»

**3 КАНАЛ**

- 21.00 — Время  
21.40 — Дастин Хоффман и Лоренс Оливье в триллере «Марафонец»  
00.10 — «Обоз». Шоу Ивана Демидова  
01.00 — Новости  
01.10 — «Пятница, 13»

**«ДУБЛЬ-4»**

- 7.00 — «Салам»  
8.00 — Вести  
8.25 — Утренний экспресс-2

- 8.55 — «Эксповестник»  
9.05 — Ретро-шлягер  
9.30 — «Дорогая редакция»

- 10.00 — Вести  
10.10 — «Санта-Барбара»

- 11.15 — Товары—почтой  
11.25 — «Дети Чечни»  
11.55 — Мультфильм

- 12.05 — «Автограф»  
12.10 — Товары—почтой

- 12.15 — «Деловая Россия»  
12.45 — «Цивилизация

- 13.00 — Вести  
13.20 — «Магазин недвижимости»

- 13.25 — «Люди и манекены». Аркадий Райкин в худ. фильме 2-я серия

- 14.45 — «Иванов, Петров, Сидоров и другие»  
15.30 — «Лукоморье»

- 16.00 — Вести  
16.20 — «Люди и манекены». Аркадий Райкин в худ. фильме 3-я серия

- 17.25 — Там-там новости

- 17.38 — Деловое предложение

- 17.40 — Месяцеслов  
17.50 — Муз.-информ. программа

- 18.05 — Цикл «Галерея»  
18.30 — Фильм для детей

- 18.45 — «Хазина»

- 19.25 — «Диалог. Дискуссия. Полемика». С участием дефектолога Р. Алаевой

- 20.00 — Вести  
20.20 — Торговый ряд

- 20.40 — «Поэтический альманах» Тимера Юсупова

- 21.10 — «Музыкальный антракт»

- 21.30 — «Башкортостан»

- 22.00 — Вести  
22.30 — «Луна-парк».

- Худ. фильм

- 00.25 — Товары—почтой

- 00.35 — Музыка всех поколений

- 00.50 — «Кто во что горазд»

- 01.05 — Не спи и смотри

- 3 КАНАЛ**

- 17.00 — Кино. «Белые росы»

- 18.30 — Музыка для вас

- 19.00 — «Санта-Барбара»

- 19.55 — «Концепция»

- 20.30 — Новости

- Н Т В**

- 21.00 — Сегодня

- 21.35 — Герой дня

- 22.00 — Мир кино. «Ангел тымы». (США)

- 23.35 — Группа «Дюна»

- 24.00 — Сегодня

- 00.35 — «Женщины с дикого Запада». 4-я сер. Заключительная (США)

- 01.30 — «Времечко»

- 02.00 — Сегодня

- 02.20 — Кино не для всех «Джульетта и духи». (Италия—Франция)

- 03.00 — Сам себе режиссер

- 01.05 — Товары—почтой

- 01.15 — Музыка всех поколений

- 01.30 — Адамово яблоко

- 3 КАНАЛ**

- 17.00 — Кино. «Осенние сны»

- 18.35 — «Этюд с натуры»

- 19.05 — «Санта-Барбара»

- 20.00 — «Рухиэт»

- 20.30 — «Янылыктар»

- 14.05 — Брэйн ринг  
15.00 — Новости

- 15.15 — Монетный двор  
15.20 — «Город собак».

- Закл. серия  
16.00 — «Мечтать не вредно»

- 16.40 — «Элен и ребята»  
17.05 — «Писатель и время».

- Репортаж с XI сезона писателей

- 17.35 — «Бэгэн йома»  
18.00 — Новости

- 18.20 — «Новая жертва»

- 19.15 — Человек и закон

- 19.45 — Поле чудес

- 21.00 — Время

- 21.40 — Великие сыщики.

- «Коломбо идет на гильотину»

- 23.25 — Взгляд

- 00.10 — Чарльз Бронсон в боевике «За десять минут до полуночи»

- 01.55 — Новости

**«ДУБЛЬ-4»**

- 7.00 — «Салам»

- 8.00 — Вести

- 8.25 — Утренний экспресс-2.

- 8.55 — «В мире капитала»

- 9.05 — Ретро-шлягер

- 9.30 — «Дорогая редакция»

- 10.20 — «Санта-Барбара»

- 10.00 — Вести

- 11.15 — Товары—почтой

- 11.25 — Шаг

## В детских садах

## Воспитатель умеет все

Каждое утро папы и мамы спешат отвести своих детей в детский сад, а вечером, также в спешке, суете повседневных хлопот забирают их обратно. Кто-то из родителей интересуется у своего ребенка как его кормили, чем занимались целый день, а другие стараются быстрее добраться до дома. Когда утихают детский гомон, и усталые воспитатели спешат к домашнему очагу, осознавая, что прошел еще один шумный рабочий день.

А сколько нужно терпения, энергии воспитателю! Научить ребенка кушать за столом, разговаривать, одеваться, садиться на горшок, держать палочки в руке и рисовать, лепить фигуры из пластилина, петь и танцевать — дело непростое. И, зря говорят, что «воспитатель — это артист». И что только им не приходит в голову придумывать, чтобы сделать занятия, игры интересными и увлекательными. Воспитатель — и художник, и певец, и танцор, и спортсмен.

Важно уметь находить общий язык с родителями детей, ставить единые воспитательные требования.

В Акъярском детском саде № 1 «Радуга» многие годы воспитывают детей Закира Ахмедьяновна Асанова, Ляля Сагадатова Тугузбекова, Гузель Ягафаровна Кунусбаева и Земфира Миннихановна Шарипова. Их первые воспитанники живут сейчас самостоятельной жизнью, их дети ходят в детсад.

Неплохо трудятся молодые воспитатели Гузель Салиховна Зайнетдинова, Ляля Алгужаевна Кутуева, Минзали Бикмурзова и Сагинбаева.

Чистота и порядок в группах говорят о старательности помощниц воспитателей. С душой, доводя дело до конца, трудаются Зинира Ивановна Мамбетова, Любовь Милитдиновна Юртаева, Гильмиза Ишкильдеевна Бухарбасова готовят вкусную пищу.

Надо сказать, что все работники детсада прилагают немало сил для воспитания подрастающего поколения. Успехов им в дальнейшей работе!

**И. БАЙГУСКАРОВА,**  
заведующая детсадом «Радуга».

## Школьная жизнь

**В НАШЕЙ** Савельевской основной школе на днях завершилась неделя родного языка, посвященная Дню Республики Башкортостан.

В течение этой недели проведены два открытых урока. В первый день урок географии (учитель А. И. Байбулатова) был посвящен столице республики г. Уфе. Урок училища стенды, фотографии, карты города Уфы, справочники, герб и флаг республики. В ходе занятия учащиеся 8 класса вспомнили о днях своего пребывания в столице. Те, кому посчастливилось побывать в нашей столице, поделились своими впечатлениями о городе, музеях, памятниках. Учащиеся исполнили на башкирском и русском языках песни об Уфе. В целом урок оставил светлые воспоминания.

Вся неделя была посвящена оформлению кабинета башкирского языка. В ней заняты места стендов, фотоматериалы, сделанные учащимися. Все свободное время отводят оформлению, сбору материалов, учителя А. Д. Исмагилова и Е. В. Мусина. К сожалению, до сегодняшнего дня внимания оформлению данного кабинета не было, специалисты башкирского языка в школе работали временно. Верится, что таким образом учащиеся сумеют разбудить у учащихся любовь к родному языку. Урок А. Д. Исмагиловой получил неплохую оценку, большинство учителей остались

довольны и пожелали ей творческих успехов.

То, что праздничные дни прошли красиво, разнообразно, пожалуй, связано с руководством коллектива. Нашу школу возглавляет нами же избранная коллега, старательная, трудолюбивая и ответственная учительница истории Г. М. Терещкова. Она хороший помощник каждому учителю, авторитет среди родителей учащихся. Остается пожелать ей терпения, сча-

сле как настоящие артисты.

Было приятной неожиданностью, что наши учащиеся делают первые шаги в игре на инструментах: это И. Куватов (8 класс, курай), Н. Арсланов (8 класс, кубыз), Г. Байбулатова (9 класс, гармоны). Надо пожелать им упорства и успехов на этом пути.

Нельзя не отметить учеников И. Байбулатова, А. Сирбаеву, Г. Байбулатову, М. Кужину, исполнивших сольные танцы.

Праздник завершился бурными аплодисментами

## Неделя родного языка

стия и здоровья!

Неделя завершилась праздничным вечером, на котором учащиеся показали концерт. В зале школы оборудована сцена, благодаря усилиям учителей труда С. И. Щикатурова и В. И. Петрова. Один уголок занимает башкирская юрта, тут и флаг и герб республики.

Перед зрителями выступили с песнями и танцами учащиеся. Среди них выделялись девочки 9 класса Г. Байбулатова, Г. Шарифуллина, Х. Хасанова. Не отставали от них и мальчики Айнур г. Ильдар Байбулатовы, Назиль и Вакиль Арслановы, И. Байбулатов, Р. Садимгареев, исполнив танец «Урал егеттэрэ». Порадовала песней и танцем юбилея Гульяз Байбулатова. А учащиеся 5 класса М. Кужина и Т. Куватова держали себя на

родителей и их пожеланием увидеть концерт и на сцене сельского клуба. Их просьба была выполнена. В клубе были исполнены русские и башкирские песни, танцы. Украсила программу частушки трехлетняя Тая Щикатурова. Поздравили со сценой своих односельчан учащиеся 7–8 классов О. Торонова, А. Щикатурова, Н. Соломонова, Ф. Ахметова, Г. Жуламанова и другие.

На этом концерте родители тепло встречали своих сыновей, дочерей, внуков. В целом праздничные дни остались светлые воспоминания у учащихся, и у сельских жителей — надежда на новые высоты, успехи нашего народа, республики.

**А. БАЙБУЛАТОВА,**  
учительница географии Савельевской ОШ.

## ◆ Служат парни Родине

### За умелые действия

го лет работает механиком в этом отделении КСП «Акъярское», а его супруга — Ханифа Гайбулатова — учитель начальных классов Яковлевской основной школы. С детства они прививали сыну Ильнару любовь к труду. До службы в армии он окончил Сибайскую автошколу, затем работал в отделении механизаторов, комбайнен-

ром. А в армии попал в пограничные войска и служил на границе с Китаем.

Как и все родители, Бикбулатовы искренне рады и переживают за своего сына, а эта весть вселяла в их души надежду и уверенность в том, что Ильнар служит достойно, с честью выполняет свой долг перед Родиной.

**Р. ИМАНГУЛОВ.**

## Благодарственное письмо

Живет в поселке Бурбай простая рабочая семья Зыковых. Глава семьи Геннадий Александрович трудится трактористом в близлежащем совхозе «Акъярский», ныне переименованном в колхозно-сельскохозяйственное предприятие. Нина Михайлова работает в стройке. В их семье два сына, один из которых уже отслужил в армии, а у другого заканчивается срок службы.

Не столь давно в дом

супругов Зыковых пришла радостная весть от командования воинской части, где проходит службу их сын Сергей. В благодарственном письме говорится: «Уважаемые Нина Михайлова и Геннадий Александрович! Ваш сын Сергей служит на Отдельном контрольно-пропускном пункте «Нахodka», одном из крупнейших морских контрольно-пропускных пунктов России, достойно выполняет ответственную и по-

четную задачу по охране границы нашего Отечества. Он настойчиво овдовевает пограничным мастерством, бдительно несет службу, пользуется заслуженным авторитетом у командиров и своих товарищей.

Вы можете гордиться своим сыном, достойным защитником границ нашей Родины!

Командование части благодарит Вас за воспитание сына и желает Вам крепкого здоровья, успехов в работе и большого личного счастья!»

— дробилка бытовая.  
Обращаться в с. Акъяр, ул. Пионерская, д. 1, кв. 3, к Абдуллину В. Я. (после 18 часов).

— «ВАЗ-2106» в хорошем техническом состоянии;

— холодильник б-у;  
— телевизор ч-б «Каскад»;

## Поздравляем!

Дорогую маму, тещу, свекровь, бабушку Тансылу Мухамедьяровну РАХМАТУЛЛИНУ из д. Алибасек, с 50-летним юбилеем.

От всей души, с большой любовью

Желаю долгих-долгих лет, Большого счастья,

крепкого здоровья,

и пусть судьба хранит

от всяких бед!

С наилучшими пожеланиями сына Магафур, сноха Минзия, внука Ильгам и родные.

с. Макан.

Дорогого брата, шурина Айрата Губайдулловича БАЙМУРЗИНА (с. Байгускарово) с 35-летием со дня рождения.

Пусть жизнь идет без огорчений, Невзгоды прочь и прочь беда.

Пусть радость и здоровье Сопутствуют тебе всегда!

Сестра Минзия, зять Альберт.

п. Бурибай.

## Магазин «Шанс» реализует

Телевизор цв. «Голстар» — 1780000,  
Телевизор «ДЭУ» — 1730000,

Телевизор «Орион» — 1720000,  
Телевизор ч-б «Сапфир» — 680000,

Видеоплеер «Санни» — 950000,  
Стиральная машинка с сушкой «Везелица» — 720000,

Эл. сепаратор «Алтай» — 520000,  
Электротовары:

фен, тостер, суперрезка, миксер с чашкой, на

мл., без коляски — 4750000,  
Обращаться: магазин «Шанс», тел. 2-12-47.

ПРОДАЕТСЯ  
мотоцикл ИЖ «Планета-5» 1995 года, пробег — 2500 км, Коляска 1994 года. С коляской — 6

Маканская сельская администрация выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу преждевременной смерти АХТАМОВА Александра Бикбердиновича

Маканская сельская администрация выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи со смертью старейшей жительницы с. Макан, бывшей учительницы ПРИВАЛОВОЙ Анны Петровны

Самарская сельская администрация выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи со смертью старейшей жительницы с. Макан, бывшей директора Самарской СШ ТРУБНИКОВА Александра Васильевича

Дирекция, профсоюзный комитет совхоза «Матраевский» выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу смерти ветерана совхозного производства, первоцелинника ИСЯНБАЕВА Тухшата Гафуровича и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Новозирганский сельский Совет выражает глубокое соболезнование воспитателю Ильячевского детского сада Аскаровой Н. М. по поводу кончины ОТЦА

Коллектив Бурибаевской средней школы № 2 выражает искреннее соболезнование директору ВСШ № 1 Владимировой М. А. в связи с преждевременной смертью СЕСТРЫ

Коллектив Бурибаевской средней школы № 2 выражает глубокое соболезнование учителю Григорьеву И. В., родным и близким в связи с преждевременной смертью МУЖА

Степная сельская администрация, коллектив учителей средней школы выражают глубокое соболезнование директору Бурибаевской средней школы № 1 Владимировой М. А. по поводу кончины сестры МАТУШКИНОЙ Зили Ахметовны и разделяют горечь утраты.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

**РЕДАКТОР  
С. К. ГАБИТОВА.**

**УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский Совет депутатов, районная администрация.**  
Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Адрес редакции и типографии:  
Республика Башкортостан,  
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социальнно-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дубляжу, ответственный — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

Время подписания в печать — 17.00.  
Номер подписи — 18.00.

Индекс 50733.

Тираж 4042.